

## РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА - В ДЕЛО

Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям, трудящимся Советского Союза «Об улучшении использования резервов производства и усиления режима экономии в народном хозяйстве» нашло горячую поддержку и одобрение земельцев нашего района.

В бригадах и отделениях совхоза «Притомский», а затем на общесовхозном рабочем собрании сельские труженики с большой заинтересованностью говорили о недостатках и упущениях, мешающих крепить экономику в хозяйстве. Шоферы гг. Балабанов и Богор приводили в своих выступлениях примеры бесхозяйственности. О том, что дорогостоящие трансформаторы и вентиляторы в беспорядке валяются под открытым небом, о простоях автомашин и тракторов говорилось немало и в прошлом, но мер радикальных дирекции не принимает.

И такая деталь: есть автогараж, а машины стоят под открытым небом. Оказывается, тут никак не могут пустить отопление. Поэтому шоферам приходится платить дополнительно за работу на морозе.

— А ведь это рубли и копейки, — говорит тов. Балабанов, — которые могли бы остаться в совхозной кассе.

В ходе обсуждения Письма шла речь об использовании земли — основного богатства. И снова люди говорили о рачительном хозяйствовании. Нельзя делать так, как поступали во втором отделении.

Высадив капусту, не организовали уход, в результате вся она погибла. А ведь на подготовку почвы и посадку ее было произведено немало трудовых и денежных затрат. Рабочие совхоза высказали предложения по механизации уборки капусты, так как ручной труд на этой работе малопроизводителен, при нем допускаются большие потери урожая.

Плохо в совхозе с кормовой базой для общественного скота. Сочных и грубых заго-

тавливается всегда меньше требуемых и низкого качества. И только потому, что нет четкой технологии в закладке силоса: зеленую массу укладывают то курганным способом, то в траншеи. От плохого силоса мало проку, так как он снижает продуктивность молочного и мясного скота, дает значительный падеж молодняка. Значит, надо подумать, каким способом лучше закладывать силос. Рабочие предложили отказаться от долевого участия людей в заготовке сена. Вести эту работу звеньями, полнее использовать механизацию. В летнее время переходить на культурные пастбища.

Выступающие указывали на резервы, используя которые, можно получить больше продукции при меньших затратах. В частности, надо отработанные нефтепродукты не выбрасывать, а сдавать на переработку, беречь малооцененный инвентарь и списывать его только тогда, когда он отработал свой срок и пришел в негодность. Беречь рабочее время. Не проводить раскомандировку до 10 часов утра, как это делается во втором отделении. Добиваться, чтобы каждая минута использовалась рабочим для дела. Повести решительную борьбу с прогулами и опозданиями. Дирекции совхоза улучшить учет и отчетность, повысить контроль и требовательность за рациональным расходованием сырья, материалов и денежных средств.

Много ценных предложений по бережливости в большом и малом высказали бригадир-овощевод тов. Рыбак, управляющий теплично-парниковым комбинатом тов. Федоренко, прораб тов. Бургов, главный зоотехник т. Ельникова и многие другие. На рабочем собрании создана комиссия. Ее задача — концентрировать все предложения, направленные на использование резервов производства и усиление режима экономии на всех участках.

Председателем комиссии избран директор совхоза тов. Никодимов.

## ИТОГИ ДВУХ МЕСЯЦЕВ

Обсудив итоги выполнения социалистических обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина совхозами и колхозами района за февраль, бюро райкома КПСС, исполнком райсовета, райком профсоюза работников сельского хозяйства постановили:

Присудить первое место с вручением переходящего Красного знамени колективу совхоза «Сосновский» (директор Королов И. Я., секретарь парткома Щегольков Ю. Ф., председатель рабочего комитета Чуканов А. Н.), выполнившему за два месяца квартальный план производства молока на 70,1 процента, продажи государству молока на 70,5 процента, мяса — 203 процента, вывозки перегноя — 138,8 процента.

Присудить первое место с вручением переходящего Красного знамени колективу колхоза «Вперед» (председатель Сметанников М. А., секретарь парткома Бехтерев Б. Ф., председатель профкома Сухорученко В. П.), выполнившему за два месяца квартальный план надоя молока на 89,9 процента, привеса молодняка на один кормодень на 116 процентов, продажи государству молока на 78,3 процента, мяса на 337 процентов, яиц на 184,1 процента.

Среди совхозов треста комбината Кузбассуголь присудить первое место и оставить переходящее Красное знамя колективу совхоза им. Куйбышева (директор Смагин И. Е., секретарь парткома Кручен В. И., председатель рабочего комитета Ромадин А. М.), выполнившему за два месяца квартальный план надоя молока на одну фуражную корову на 72,5 процента, привеса на один кормодень на 106 процентов, продажи государству молока на 72,8 процента, мяса — 188,7 процента, засыпки семян — 100 процентов.

## СВОДКА

### О НАДОЕ МОЛОКА ЗА ПЕРВУЮ ПЯТИДНЕВКУ МАРТА

В первой колонке — настой в текущем году, во второй — в прошедшем (в килограммах).

#### Совхозы:

«Безруковский»	26,6	31,5
«Притомский»	34,9	37,0
«Сидоровский»	29,1	37,3
«Ильинский»	28,1	29,4
«Осипниковский»	31,9	37,4

#### Колхозы:

«Еланский»	27,8	28,2
«Сосновский»	29,8	32,5
«Кузедеевский»	31,2	29,8
«Партизан»	27,3	31,6

#### По управлению

31,6	34,0
------	------

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Сельская газета

гос  
издания  
31-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 30 (3551)

Вторник, 10 марта 1970 года

Цена 2 коп.



Мария Жизневская, Фанна Соболева, Мария Сазонова считаются мастерами по выращиванию овощей закрытого грунта. В тепличном комбинате совхоза «Притомский» нынче испытывают новый метод — выращивание овощей гидропонным методом. Занимаются этим делом передовые тепличницы комбината, которых вы видите на снимке.

Фото Б. Химица.

## На соревнование, животноводы!

Об организации областного социалистического соревнования совхозов, колхозов, птицефабрик и работников животноводства по профессиям в 1970 году

Бюро обкома КПСС, исполнком областного Совета депутатов трудящихся и президиум областного совета профсоюзов утвердили условия областного социалистического соревнования совхозов, колхозов, птицефабрик и работников животноводства по профессиям на 1970 год. (См. 3-ю стр. газеты).

Управление сельского хозяйства облисполкома, тресты «Птицепром» и «Скотопром», райкомы, Марийский и Топкинский горкомы партии, управления сельского хозяйства районных исполнкомов, обком и райкомы профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, первичные партийные и профсоюзные организации обязаны широко развернуть социалистическое соревнование совхозов, колхозов, птицефабрик и работников животноводства за успешное выполнение государственных планов и социалистических обязательств, досрочное выполнение текущей пятилетки, достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В каждом районе, совхозе, колхозе и на птицефабрике необходимо регулярно подводить итоги

соревнования, широко освещать их в местной печати.

Итоги соревнования совхозов, колхозов и птицефабрик будут подводиться по результатам работы за квартал по представлению райкомов, Марийского и Топкинского горкомов КПСС, обкома профсоюза рабочих сельского хозяйства и заготовок и управления сельского хозяйства облисполкома.

Обкому профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок и управлению сельского хозяйства облисполкома поручено по представлению райкомов профсоюза, районных управлений сельского хозяйства и трестов «Птицепром» и «Скотопром» подводить итоги соревнования работников животноводства по профессиям по результатам года.

Редакциям газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», комитету по радиовещанию и телевидению предложено систематически освещать ход областного социалистического соревнования работников сельского хозяйства.

## ● Учеба в политехникуме

# Путь к мастерству

В селе Сосновка несколько партийных организаций. Их коммунисты изучают марксистско-ленинскую теорию, историю КПСС. В школах и кружках стало традицией проводить открытые занятия, где присутствуют не только слушатели, а и пропагандисты из соседних партийных организаций. Анализируют занятия, отмечают положительные и отрицательные стороны построения урока.

сторона построения урока.

Недавно мы побывали на та-  
ком занятии в кружке по изуче-  
нию истории КПСС куртуковски-  
ми коммунистами.

— собеседование. Пропагандист тов. Мустафин поставил перед слушателями воп-

ставший перед слушателями вопрос: «Партия в период 1933—1937 гг.». Предполагал, что они полно раскроют деятельность партии в это время. Ведь большинство из них были тогда взрослыми, принимали активное участие в событиях. Кому, как не им, знать поэтапно о годах первых пятилеток, свершениях советского народа!

Но делового, более полного разговора не получилось. Слушатель тов. Кривокорытов, видимо, старательно готовился к собеседованию. Говоря же о международной обстановке накануне XVII съезда партии, ограничился тем, что добросовестно слово в слово зачитал все, что было записано в конспекте. Дополнил его выступление тов. Земцов. Он говорил о захватнической политике империалистов, росте авторитета Советского государства. Делал это сбивчиво, бессистемно, так как пришел на занятие без конспекта. Слушатель тов. Лоскутов рассказал, о чем шла речь на XVII съезде партии. Но о главном, что это был съезд победителей, умолчал. А ведь в это время был заложен прочный фундамент социализма: развивалась социалистическая индустрия, победил окончательно и бесповоротно колхозный строй. Это был период упрочения социалистической системы в городе и деревне. И только слушатель тов. Трубчанинов более подробно остановился на окончательной ликвидации капиталистических элементов, роли политотделов в организационно-хозяйственном укреплении колхозов, индустриализации страны, основном направлении партии по укреплению обороноспособности Родины.

На этом собеседование закончилось. Пропагандист, не обобщив выступлений слушателей, приступ-

выступления слушателей, приступает к изложению следующего раздела: «Победа и упрочение социализма (1937—1941 гг.)». Часто обращается к политической карте. Одни слушатели сидят спиной к ней, другие вряд ли что видят, так как карта вывешена далеко. Никто не ведет записи лекции. В конце тов. Мустафии зачитывает бегло вопросы для беседования. Записать их даже стенографист вряд ли успел бы. Заявил, что рекомендованную литературу слушатели найдут сами. Формально на занятиях все соблюдено: собеседование, лекция. А эффективность? Об этом-то и говорили присутствующие пропагандисты. Отметили, что правильнее

П. МЕЛОВ

# ОДИН ПЛЮС ТРИ

В конторе Сосновского рабкоопа стояла непривычная фигура. «Думает! Ох, как думает!» — шушукались в коридоре молоденская ученица продавца и пекаря, бухгалтерии.

и пожилая бухгалтерша.  
Председатель совхоза Ф. Ф. Осадчий сидел в своем уютном кабинете. Гигантская борьба мыслей отражалась на

Молнией пронеслась спасительная идея. «Эврика!» — воскликнул Осатчий.

В кабинет ворхнула продавщица продовольственного магазина «Юбилейный» Анисимова. Лицо светилось надеждой. «Один плюс три», — изрек председатель. Лицо продавщицы вопросительно вытянулось. «У нас есть яблоки, плохие яблоки, их никто не покупает, но

## Февраль

их надо продать. У нас есть апельсины, купить которые мечтает каждый», — охотно пояснил председатель. «Один апельсин плюс три яблока», — сообщив, прошептала восхищенная

На другой день в магазине «Юбилейный» выстроилась

# ГЕРОИ - ВОИНЫ КУЗБАССОВЦЫ



В памяти советских людей свежи события на острове Даманском. Те, кто сомневался в прочности границ Страны Советов, получили хороший урок. Отличились при защите священных рубежей Родины пограничники — наши земляки, простые парни из Кузбасса. Старший сержант кемеровчанин Юрий Бабанский стал одним из самых молодых в стране Героев Советского Союза. А его товариц — ефрейтор Валерий Захаров (он из совхоза «Октябрьский») — кавалером боевого ордена Красного Знамени. Они с честью продолжили традиции своих отцов — ветеранов Великой Отечественной войны.

Герои-пограничники не раз приезжали в гости к кемеровчанам, встречались на шахтах, заводах и в совхозах с рабочими, с учащимися школ.

Сейчас герой-пограничник, теперь уже лей-

тенант, Юрий Бабанский зорко охраняет северные рубежи Родины. Сменив военную гимнастерку на милиционерский мундир, Валерий Захаров сегодня несет службу по охране общественного порядка в областном центре Кузбасса. Он тоже остался верен солдатскому долгу. Сержант милиции В. Захаров уже заслужил благодарность на новом поприще и уважение товарищей по службе.

**На первом снимке:** старший сержант Герой Советского Союза Ю. Бабанский и ефрейтор кавалер боевого ордена Красного Знамени В. Захаров во время своего приезда в г. Кемерово в мае 1969 года.

**На втором снимке** (слева направо): сержанты милиции И. Таловский, В. Захаров и П. Кашин сверяют маршруты очередной патрульной службы.

## **ВЫСОКАЯ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ**

В партийной организации первого отделения совхоза «Партизан» работает кружок по изучению истории КПСС второго года обучения. Пропагандист — учитель средней школы С. И. Кирсанов тщательно готовится к занятиям, использует при чтении лекций географическую карту, альбомы, дополнительную литературу. Собеседования поэтому проходят с участием всех слушателей. Всегда активно выступают коммунисты Н. Тютин, Ф. Струк, И. Читайлло, Е. Рогалев, П. Бражник, Н. Окунев и многие другие.

многие другие.  
Однако в работе кружка имеются и недостатки. Есть коммунисты, которые нерегулярно посещают занятия, не готовятся к ним, а поэтому пассивны на собеседованиях. Это М. Тюкалов, П. Санников, А. Ревич, А. Котоков. Из-за срыва занятий группа отстала на одну тему.

группа отстала на одну тему.

Состояние партучебы осуждено недавно на партийном собрании. Коммунисты критиковали тех, кто не выполняет уставных требований, не повышает идеино-политического уровня. Потребовали от членов партбюро и его секретаря тов. Струк усилить контроль, повысить требовательность ко всем коммунистам.

и Перчиков

И. КОТОВ.

# На соревнование, животноводы!

## УСЛОВИЯ ОБЛАСТНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ НА 1970 ГОД

Труженики сельского хозяйства нашей области готовят достойную встречу 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Горячо одобряя решения декабрьского (1969 г.) Пленума ЦК КПСС и VII сессии Верховного Совета СССР, животноводы области решили продолжить в 1970 году социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана и обязались надоить на корову не менее 2500 килограммов молока, получить на курице-несушке 162 яйца, продать государству мяса не менее 80 тысяч тонн, яиц — 195 миллионов штук.

Для определения победителей в социалистическом соревновании установить следующие условия:

победителями в соревновании по итогам работы за квартал считать совхозы, колхозы и птицефабрики, которые превысят достигнутый уровень 1969 года по производству и продаже государству мяса, молока, яиц и шерсти и максимально перевыполнят установленные планы на квартал и с начала года по продаже государству этих продуктов, а также превысят количество поголовья скота и птицы против соответствующего периода прошлого года.

Итоги работы за четвертый квартал подводить с учетом выполнения годовых социалистических обязательств. Победителями считать хозяйства, которые превысят уровень 1969 года и максимально перевыполнят годовой план производства и продажи государству мяса, молока, яиц, шерсти, зерна, картофеля, овощей и обеспечат рост поголовья всех видов скота и птицы и выполнение плана прибылей.

При подведении итогов социалистического соревнования совхозов, колхозов и птицефабрик учитывать состояние воспроизводства стада, сохранность поголовья всех видов скота и птицы, качественные показатели сданной продукции, а также состояние охраны труда, техники безопасности и трудовой дисциплины.

Победителями в соревновании по профессиям по итогам года считать:

доярок, обеспечивающих прирост надоя молока на корову:  
20% при уровне надоя за прошлый год — до 2300 кг  
15% » — 2301—2600 кг  
10% » — 2601—3000 кг  
5% » — 3301—3500 кг  
2% » — свыше 3500 кг,  
получивших от закрепленной группы коров не менее 95% телят;

скотников дойных гуртов, подменных доярок и бригадиров дойных гуртов, обеспечивающих прирост надоя молока на корову в течение года:

15% при уровне надоя за прошлый год — до 2500 кг  
10% » — 2501—3000 кг  
2% » — свыше 3000 кг,  
получивших от обслуживаемого поголовья коров не менее 90% телят;

техников искусственного осеменения, добившихся получения телят от обслуживаемого поголовья не менее 90%;  
телятниц, обслуживающих молодняк до 4-месячного возраста, обеспечивающих среднесуточный привес не менее 800 г и полную сохранность телят;

скотников, обслуживающих молодняк крупного рогатого скота после четырехмесячного возраста, обеспечивающих среднесуточный привес не менее 700 граммов;

свинарей, обслуживающих маточное поголовье, выращивающих за год не менее 400 поросят с отъемным весом поросенка не ниже 18 кг;

свинарей, обслуживающих ремонтное и откормочное поголовье, получающих среднесуточный привес не менее 450 граммов и полную сохранность животных;

птичниц, обеспечивающих получение не менее 180 яиц на несушку при напольном содержании и 220 яиц — при клеточном; цыплятниц, обеспечивающих сохранность цыплят не менее 95 процентов;

чабанов, получающих настриг шерсти не менее 2,5 кг на голову и выход не менее 120 ягнят на 100 маток.

При подведении итогов соревнования по профессиям учитывать культуру производства, состояние трудовой дисциплины, участие в общественной работе и повышение своего профессионального уровня.

### Меры поощрения

1. Совхозы, колхозы и птицефабрики, занявшие первое место по итогам работы за квартал, заносятся на областную Доску почета с вручением им переходящих Красных знамен обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа.

С переходящим Красным знаменем совхозу или птицефабрике выдается денежная премия в сумме одной тысячи рублей из фонда премиальных управлений сельского хозяйства облисполкома или трестов «Птицепром» и «Скотопром», а колхозу — в сумме 500 рублей из средств обкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок для приобретения культоринкентария.

Совхозы, колхозы и птицефабрики, занявшие второе и третье места, заносятся на областную Доску почета, и им вручаются Почетная грамота обкома КПСС и облисполкома.

2. Победителям в соревновании животноводов по итогам года присваивается звание «Лучший по профессии» с выдачей диплома и нагрудного значка «Отличник социалистического соревнования сельского хозяйства РСФСР» или вручается Почетная грамота обкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

3. По представлению райкомов, Мариинского и Топкинского горкомов КПСС, райисполкомов и райкомов профсоюза занести на областную Доску почета в газете «Кузбасс» коллектива бригад, ферм и работников животноводства, добившихся

## Командир среднего звена

Михаил Владимирович решил подождать управляющего. Хотелось вместе обойти хозяйство отделения. Встретившаяся у контуры рабочая сказала, что Щерба пошел обедать.

Директор откормсвхоза, как всегда, с удовольствием вошел в кабинет управляющего. Чисто, уютно. И эта красивая роспись на стенах. Который раз смотрит — не налюбуется..

Прошло несколько минут. «Пожалуй, зря я здесь жду, — подумал Березкин. — Едва ли Терентий Никитич с обеда придет прямо в кабинет. И утром с шести часов направляется сразу на участки. К наряду у него полная ясность».

Отправившись на поиски хозяина, Михаил Владимирович продолжал думать об управляющем. Ничего не скажешь, молодец. Надо было перестроить свинарник для откормочного поголовья, так организовал работу, что за три недели закончили. А дел было немало.

Или ток. Долгое время в здешнем был, только крыша добротная. Все руки не доходили. Думалось: где взять средства, где найти материалы? А в прошлом году Березкин как-то сказал управляющему:

— Подумай, Терентий, как довести ток до ума.

Этого было достаточно. Щерба заготовил доски на отделеческой пилораме, договорился с плотниками, чтобы забрали стены. Нашел транспорт завезти гравий. На площадке его разровняли, залили асфальтом. Теперь — хоть танцуй..

Управляющего Михаил Владимирович обнаружил у ремонтиров. Хмурил свои богатые брови. От природы добрые глаза смотрят строго. Как всегда, в теплом полушибке. Вид

внушительный.

Нынче на отделении запланировали ряд мер для укрепления кормовой базы. Будет использована откормочная площадка (в прошлом году на ней успели покормить скот всего один месяц). Первый урожай дадут 160 гектаров сеянных трав. Обращено внимание на механизацию заготовки грубых кормов. Проявлена забота о сорных. Чтобы увеличить урожай кукурузы, на плантацию запланировано вывезти две тысячи тонн перегной.

С доставкой удобрений пока дела обстоят не совсем благополучно. Вот и навещает Щерба настойчиво ремонтников.

— Выйдет трактор, навесим погрузчик и обязательно вывезем к намеченному сроку весь перегной, что забуртован, — пообещал он директору.

Михаил Владимирович верил управляющему. Не раз так было. Скажет — не отступится, пока не сделает.

Не только здешние земли хорошо знает Щерба, а и здешних людей. Знает, к кому как надо подойти. Свинарки Анна Федоровна Гутор и Эмма Петровна Танагашева, например,

рыет. Большинство семян на отделении в хорошем состоянии. Недавно картофель смотрели. Надежно хранится, перебирать не надо. Анализы лаборатории показали, что у ячменя, овса, гороха, кукурузы всхожесть высокая. Одна партия пшеницы тоже годная. А вот вторая не подходит на семена. Получил откормсвхоз из «Заготзерна» пшеницу на фураж. Терентий Никитич решил проверить, не годна ли она для высева, не лучше ли, чем у них. Если в ящике результаты будут хорошие, пошлет в контрольно-семенную лабораторию...

В кабинет управляющего вернулись не скоро. И снова Березкин обратил внимание на красивую художественную роспись на стенах. Только в этом оставил добрую память о себе бывший здесь до Щербы хозяин. Не справился с работой прежний управляющий. Уволили. Уехал из Баевки туда, откуда приехал.

— На Украине я работал художником, — рассказывал предшественник Щербы.

Образование же имел агрономическое. Не нашел своего места в жизни человек, смалодушничал. Наверное, побочные заработки художника приучили его к выпивкам.

А ведь Терентий Никитич три года назад тоже этим грехил. Помнил Березкин, как жена жаловалась, как приходилось оставлять трактор Щербы и проводить прямо в поле заседание партийного бюро, обсуждать его поведение. У этого начались не с легких хлебов, а от неустроенности (вырос в сиротстве), от дурного влияния. Она же, суровая школа жизни, то, что он вырос в труде, помогла Щербе избавиться от негуга. Не оказался он, как его предшественник, человеком без стержня, нашел в себе силы, встал на ноги.

— Если бы Терентий Никитич еще заочно поучился, я бы, уходя на пенсию, не хотел лучшего преемника, — говорит Березкин.

Есть такое выражение: след на земле. Каждый оставляет его. Ведь не божество же бесплотное! Только следы бывают разные. У одного он, как пустоцвет. Со временем его трудно обнаружить. У другого — как цветок ядовитый. Самого человека нет, а плоды его вредной деятельности дают о себе знать. Терентий Никитич оставляет на земле след заметный, нужный.

Л. ЧУХОНЦЕВА.

## ОРОШЕНИЕ — ВЫГОДНО

На протяжении 15 лет работы в агрономической службе Новоузенского района мне ежегодно приходилось заниматься производством овощей и картофеля. Были годы, когда мы полностью удовлетворяли запросы горожан. Но заготовительные и торговые организации не имели достаточной емкости для хранения. В результате овцы брали столько продуктов, сколько могли сохранить. Овощи гибли, а население городов в течение зимы не имело возможности покупать их в достаточном количестве.

Партия и народ ждет от нас незаменимую продукцию, и мы должны ее дать. Где выход? Земля есть, но нет нужной урожайности. Всё в этом-то и весь вопрос. Нельзя не признать тот факт, что мы больше занимаемся административно-хозяйственными вопросами. Толкаем, штурмует, но о главном забываем — свое призвание: агроном — на земле хозяин. В большинстве хозяйств отсутствуют овощные севообороты. А где нет этого, там нет культуры земледелия. Там сорняки, болезни, истощение почвы, разрушение структуры и никакая агротехника не даст нужного урожая.

Я считаю, прежде всего с этого нужно заложить фундамент. В совхозе «Притомский» в действии овощной севооборот, но мы еще выращиваем низкие урожаи. А выход найден. Только необходим деятельный, прилежный, со знанием дела труд агрономов. Наряду с богатой заправкой органическими и минеральными удобрениями овощного севооборота, которую мы уже сделали, высокой агротехникой, которую мы также разработали, овощная культура требует много воды. Сама биология овощных говорит за себя — 94—96

характеризует результаты орошения овощей 1969 год. Он был далеко не благоприятным в климатическом отношении для овощных культур. В первом отделении совхоза «Притомский» выращивалась ранняя капуста полей номер первый на площади 10 гектаров на поливе ДДН-45. Полив был двухкратный, но обильный. Урожайность в 222 центнера при плане 150. Результат — плановая себестоимость одного центнера 8 рублей 27 коп., фактическая — 4 рубля 30 коп. Прибыль, полученная от реализации, около 3000 рублей. А капуста, которая выращивалась без дополнительного орошения, имеющая в виду среднепозднюю, дала урожай 97 центнеров с гектара при плане 170. Себестоимость плановая — 3 рубля 20 коп., фактическая — 4 рубля 37 коп.

В текущем году в нашем совхозе должна войти в действие оросительная сеть на площади 270 гектаров, в том числе под овощи и ранний картофель 210 га. Это даст обильный прирост урожая овощей, особенно ранних, картофеля, дешевую себестоимость и сотни тысяч рублей прибыли. Более влаголюбивые овощные культуры размещены на участке будущего орошения. Мы готовы его использовать. Имеются в наличии несколько насосных станций, две тысячи метров быстроразборных труб РТ-180.

Разработан график полива, минеральных подкормок и другие варианты. Но работа строительных организаций настолько движется пассивно, что невольно становится обидно за их беспечность и незнание цели, на которую они направлены. А ведь мы должны вырастить и прородить населению городов 600 тонн овощей с закрытого и 450 тонн открытого грунта, 300 тонн раннего картофеля, начиная с апреля и по август месяца.

Посевная в закрытом грунте у нас началась с 22 февраля. Труд и только труд, а результаты его всегда оккупятся щедро.

М. ЕЛЬНИКОВ,  
старший агроном  
по картофелю и овощам

## • Беседы на международные темы

# ВИЗИТ ОКОНЧЕН, РАЗНОГЛАСИЯ ОСТАЮТСЯ

Закончился визит президента Франции Жоржа Помпиду в Соединенные Штаты, продолжавшийся восемь дней.

На переговорах, которые Ж. Помпиду вел с американским президентом Р. Никсоном, министром обороны Лейденом и государственным секретарем США У. Роджерсом, коренной вопрос заключался в том, произойдут ли какие-нибудь сдвиги во франко-американских отношениях, резко обострившихся за время пребывания на посту президента Франции Шарля де Голля.

Известно, что после бурных выступлений рабочего класса и студенчества в мае-июне 1968 года и валютного кризиса во Франции в ноябре того же года, в некоторых кругах французской крупной буржуазии наметилось стремление укрепить свои связи с США. Это дало повод американской печати предсказать «поворот» в американо-французских отношениях. Визит Ж. Помпиду подтвердил, однако, что между США и Францией сохраняются глубокие противоречия.

На вашингтонских переговорах был рассмотрен широкий круг вопросов: ситуация на Ближнем Востоке, война во Вьетнаме, положение в Средиземноморье, проблемы НАТО, отношения между Востоком и Западом, международные валютные дела и т. д. По окончании переговоров не было опубликовано никакого официального комюнике: причина понятна — главам государств не удалось сблизить свои позиции по важнейшим проблемам внешней политики.

Как отмечает парижская газета «Опор», «в отношении НАТО выявилось полное расхождение». «Помпиду считает, — вторит ей «Вашингтон-пост», — что причины, побудившие генерала де Голля выдворить американские войска из Франции и вывести Фран-

С. ЛОСЕВ,  
корр. (ТАСС).

Московский театр Ленинского комсомола показал премьеру спектакля по мотивам одноименного романа Эрикса Хэмингуэя «Прощай, оружие!».

На снимке: сцена из спектакля. Кэтрин Баркли — заслуженная артистка Грузинской ССР А. В. Шенгелая, Фредерик Генри — артист В. И. Корецкий.

Фотохроника ТАСС



### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

#### 10 МАРТА

- 19.00 Программа передач.
- 19.05 Для школьников. Географическая викторина.
- 19.35 «Прага зимой». Телесериал.
- 19.55 «Алло, мы ищем таланты!» Постскриптум.
- 20.15 Командор «Серхио». Телесериал.
- 20.30 Спокойной ночи, малыши!
- 20.35 Теленовости.
- 20.50 «Крылья». Художественный фильм.
- 22.15 Механизация плюс кадры.
- 22.45 «Юсси Ватанен женится». Фильм-спектакль.

#### 11 МАРТА

- Показывает Кузбасс
- 19.00 Программа передач.
- 19.05 «Встреча с Сибирью». Документальный фильм.

#### Показывает Москва

- 19.30 Новости.
- 20.15 «Леди». Фильм-оперетта.
- 22.30 «Мы коммунисты». Телевизионный очерк.

#### 12 МАРТА

#### Показывает Кузбасс

- 19.00 Программа передач.
- 19.05 «Горы встречают солдат». «Подвиги не стареют». Документальные фильмы.
- 19.30 Для старшеклассников. «Парус».

#### Показывает Москва

- 20.30 Новости.
- 21.15 Концерт лауреатов Всесоюзных и международных конкурсов.
- 22.00 Литературный театр. А. С. Пушкин. «Повести Белкина».
- 22.30 Ленинский университет миллионов.
- 23.00 «Без борьбы нет побед». Премьера многосерийного телевизионного художественного фильма ГДР. I серия.

#### 13 МАРТА

- 18.30 Спортивная передача.
- 19.15 Теленовости.
- 19.30 Продолжение спортивной передачи.
- 20.15 Международное обозрение.
- 20.35 Спокойной ночи, малыши!
- 22.50 «Здравствуй, это я». Художественный фильм. Концерт.

#### 14 МАРТА

#### Показывает Москва

- 12.00 Новости.

- 12.15 Для детей.

#### 15 МАРТА

# Чемпионы 1970 года

## Спорт Первые пробы

Наиболее резко несогласие обнаружилось в подходе к урегулированию ближне-восточного кризиса. Правительство США, надеясь свернуть руками израильской военщины прогрессивные режимы в соседних арабских странах, прежде всего в ОАР, поощряет израильскую агрессию поставками реактивных истребителей-бомбардировщиков и иной военной техники, расширяет финансовую помощь Тель-Авиву. Правительство Франции, наоборот, сохраняет запрет на продажу Израилю вооружения. Президент Ж. Помпиду в своих заявлениях в США подчеркивает, что политика Франции на Ближнем Востоке направлена на «создание условий, которые содействовали бы делу мира». Без мира с арабскими странами у Израиля нет будущего, отметил Помпиду. Он требовал от израильского правительства отказа от территориальных захватов, военных авантюризмов. Президент предложил, чтобы четыре великие державы — СССР, США, Англия и Франция — совместными усилиями обеспечили выполнение резолюции Совета безопасности от 22 ноября 1967 г.

Подобный курс Франции вызвал ожесточенные нападки в США. Попирая все нормы гостеприимства, 210 членов палаты представителей и сенаторов бойкотировали выступление Помпиду в конгрессе. Сеонистские организации, при попустительстве властей и полиции, устроили разгульные антифранцузские демонстрации, которые, как заявил Помпиду, «кладут пятно» на репутацию Америки. Дело дошло до того, что понадобились личные извинения президента США (Никсон срочно прилетел для этого в Нью-Йорк), чтобы не допустить преждевременного отъезда французского президента.

На фоне этой тщательно организованной враждебной кампании можно воспринять лишь как издевательство заверение пресс-секретаря Белого дома Зиглера, заявившего: «Мы принимаем Помпиду с утивостью и чувствами дружбы...»

С наступлением потепления думаем некоторые тренировки перенести на улицу. К примеру, метание мяча. Не менее важно проводить небольшие кроссы на свежем воздухе, что способствует укреплению сердечно-сосудистой системы и дыхательного аппарата.

Недалек месяц май, который снова собирает веселых жизнерадостных ребят на приветливом зеленом стадионе. Они покажут своими силами и покажут возросшее спортивное мастерство.

**Г. МЕДВЕДКИН,**  
преподаватель физкультуры  
Сосновской средней школы.



На проходившем в американском городе Милуоки первом чемпионате Международного союза конькобежцев по спринтерскому многоборью победителями стали советские спортсмены Людмила Титова и Валерий Муратов (на снимке).

Фотохроника ТАСС.

## О отличные результаты!

Обладателями нескольких кубков — от самого изящного до самого внушительного — стали геологи Западно-Сибирской экспедиции. Они завоеваны в спартакиаде на первенство теркома, посвященной 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В состязаниях, проходивших в течение недели, приняли участие спортсмены 15 экспедиций.

Еланцы выставили две волейбольные мужские команды (одна вне зачета) и женскую. Мужская команда, где капитаном В. И. Зиновьев, не проиграла ни одной встречи. Женщины заняли второе место (капитан команды Л. Е. Доманова). Многие волейболисты Западно-Сибирской геологической экспедиции вошли в сборную теркома.

Две команды еланцев принимали участие и в шахматных соревнованиях. Любители этого вида спорта, у которых капитаном В. А. Турбин, тоже стали обладателями переходящего кубка.

Не отстали от них и те, кто занимается стрельбой. Капитану этой команды также была вручена первая награда.

Хороший результат показала и мужская команда лыжников. Женской, к сожалению, не было.

Еланцы завоевали общее первое место и привезли главный кубок соревнований. Молодцы!

Л. ГРИГОРЬЕВА.

## От всего сердца

Я инвалид с детства, нет у меня обеих ног, но никогда ничем не болела. И вдруг постигло меня несчастье. Перевернулась телега, на которой я ехала. Не помню, как потеряла сознание. Техника Бенжерской больницы М. В. Глухова оказала помощь, вместе с врачом П. И. Валасюком они нашли машину, которая отвезла меня в Кузедеевскую больницу.

Ф. КУРАЕВА,  
жительница  
с. Самарка.

Зам. редактора П. И. МЕДОВ.

## Наш адрес и телефоны

Гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); зам. редактора — 0-47, отдела сельского хозяйства, отдела культуры, быта и писем трудающих — 0-19 (Город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП07835  
Заказ 3596, тираж 5690.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.

- 12.15 Для школьников. Рассказы об искусстве.
- 12.45 Телевизионный народный университет.
- 13.30 «Фронт за оконицей». Премьера телевизионного фильма.
- 14.15 Музыкальная программа. КВН-70.
- 14.45 Для малышей. Мультипликационный фильм.
- 17.40 Сокровища киноленининаны.
- 18.30 Чемпионат мира по хоккею Финляндия—СССР. Передача из Швеции. Трансляция 2 и 3 периодов.
- 20.15 Телевизионные новеллы.
- 21.10 По ленинским местам. Кабинет В. И. Ленина в Кремле. Телевизионный очерк.
- 21.45 Открытие чемпионата мира по хоккею. Передача из Швеции.
- 22.00 Мастера экрана. Рина Зеленая.
- 23.15 Знакомство с балетом. П. И. Чайковский «Лебединое озеро». Спектакль Ленинградского Государственного Академического театра оперы и балета им. С. М. Кирова.
- 22.45 Цветное телевидение. «Орэра». Телевизионный музикальный фильм.
- 17.35 «Семь дней». Международная программа.
- 18.40 Чемпионат мира по хоккею. СССР—ГДР. Передача из Швеции. Трансляция 2 и 3 периодов.
- 20.15 Выступление председателя Совета Министров Грузии Джавахишвили Г. Д. Передача из Тбилиси.
- 21.00 Переносы.
- 16.45 Цветное телевидение. «Орэра». Телевизионный музикальный фильм.
- 17.35 «Семь дней». Международная программа.
- 18.40 Чемпионат мира по хоккею. СССР—ГДР. Передача из Швеции. Трансляция 2 и 3 периодов.
- 20.15 Телевизионный фестиваль советских республик «Союз нерушимый».
- 21.00 Выступление председателя Совета Министров Грузии Джавахишвили Г. Д. Передача из Тбилиси.
- 21.00 Первенство СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Торпедо» (Москва). В перерывах — новости. Передача из Тбилиси.
- 22.50 Цветное телевидение. Клуб кинопутешественников.
- 24.00 Переносы.
- 01.30 Чемпионат мира по хоккею. Швеция — ЧССР. Передача из Швеции.